



ВЕСТИ

Брянской государственной сельскохозяйственной академии

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций • Издаётся с декабря 2008 года • №2 (42) февраль 2013 года

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

УВАЖАЕМЫЕ ПРОФЕССОРА, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА. ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ВООРУЖЁННЫХ СИЛ!

Искренне поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Именно этот праздник для всех нас является символом национальной гордости, он в сердце каждого, кто знает цену миру, кто превыше всего ставит честь и свободу Родины.

Он объединяет всех, кто своим ратным и мирным трудом честно служит Отчизне, заботится о защите её национальных интересов, благополучия и безопасности граждан. Вместе с тем, это праздник не только тех, кто выбрал военную профессию, это праздник настоящих мужчин, для которых честь и долг – не пустые слова.

Особые слова признательности выражаю ветеранам войны и Вооружённых сил, воинам-интернационалистам и всем тем, кто и сегодня честно выполняет свой долг, оберегая наш мир и покой.

В этот замечательный праздник желаю всем вам крепкого здоровья, бодрости духа, счастья, семейного благополучия, мира и согласия.

Н.М. БЕЛОУС,
ректор БГСХА.

ОФИЦИАЛЬНО

ВЫБОРЫ РЕКТОРА

На заседании Аттестационной комиссии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по согласованию кандидатур на должности ректоров подведомственных высших учебных заведений, состоявшемся 30 января 2013 года, в качестве кандидатов на должность ректора ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия» согласованы:

доцент **Бардадын Николай Александрович** - проректор по среднему профессиональному образованию; профессор **Белоус Николай Максимович** - действующий ректор академии;

доцент **Симонов Юрий Иванович** - заведующий кафедрой терапии, хирургии, ветеринарного акушерства и фармакологии.

Программы кандидатов на должность ректора размещены на сайте академии, а также имеются в библиотеке у секретаря избирательной комиссии С.В. Артюховой.

Конференция по выборам ректора состоится **14 марта 2013 года** в аудитории 301 учебного корпуса №3.
Комиссия по выборам ректора.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ В «САЛЬНИ»

На протяжении семи лет комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области собирает лучших студентов Брянской области в живописном месте - пансионате «Сальни» Дубровского района. Не исключением оказался и нынешний год.

С 25 по 27 января студенты всех факультетов нашей академии и Мичуринского филиала (всего 48 человек) приняли участие в праздновании Дня студента. В эти дни юноши и девушки участвовали в поисках клада, русской ярмарке, весёлых стартах, а также пели и танцевали, катались на коньках и санках, словом, отдыхали.

На торжественном концерте со своими номерами выступили студенты БГСХА, известные вокалисты Дмитрий Салогуб и Александр Борисов, которые достойно представляли наш ВУЗ. Хорошее настроение и яркие эмоции не оставляли студентов на протяжении этих замечательных дней. Хочется выразить благодарность ректорату академии за предоставленную возможность принять участие в мероприятии.

Д.Н. АМЕЛИЧЕВ,
председатель профкома студентов.

ЮБИЛЕЙ ПЕРВОГО РЕКТОРА

ЧЕЛОВЕК ЖИВ, ПОКА О НЁМ ПОМНЯТ

Январь щедр на праздничные дни. В их числе был и 80-летний юбилей первого ректора нашей академии **Е.П. Ващекина**. 22 января в библиотеке БГСХА прошли научные чтения, посвящённые **Егору Павловичу**. А двумя днями ранее состоялся турнир по настольному теннису, приуроченный к этой знаменательной дате. 36 юных спортсменов (11-13 лет) из городов Гомель, Брянск, Клинцы и села Кокино показывали своё мастерство в спорте ВУЗа.

С приветственным словом к участникам соревнований и зрителям обратились ректор БГСХА **Н.М. Белоус**, глава Выгоничского района **В.В. Тальзин**, супруга **Егора Павловича М.Л. Ващекина**. Под гимны России и республики Беларусь был поднят флаг соревнований.

В разряде юношей первых два места заняли представители школы олимпийского резерва из Гомеля – **Владислав Ермак** и **Игорь Кириухин**. Бронзовым призёром оказался **Сергей Ильюшин** из Брянска. Весь пьедестал почёта у девочек принадлежал учащимся гимназии № 1 г. Брянска. Спонсором теннисного турнира выступил выпускник нашей акаде-

мии **А.А. Бондаренко**, который приобрёл призы, ценные подарки и организовал сладкий стол для детей.

Торжественно и организованно, но в тоже время тепло и душевно, прошли научные чтения. Они собрали за круглым столом библиотеки академии не только тех, кто работал вместе с **Егором Павловичем**, но и многочисленных выпускников, студентов, жителей села Кокино, представителей Трубчевского техникума, ныне филиала БГСХА, где можно сказать начал своё восхождение к научному олимпу учащийся тогдашнего Трубчевского зооветтехникума **Г.П. Ващекин**. Об этом рассказала собравшимся заведующая музеем Трубчев-

ского аграрного колледжа **Л.Н. Швыдкова**. **Лариса Николаевна** провела исторические изыскания, итогом которых стала прекрасная презентация, рассказывающая о жизни и учёбе **Георгия Ващекина**. Именно так его называли во время учёбы в зооветтехникуме. Кстати, в давнем своём интервью первый ректор рассказывал мне, что во времена студенчества в Москве его звали **Юрой**. Однако именно **Георгий Ващекин** фигурировал в ведомостях успеваемости и протоколах государственных экзаменов с 1949 по 1953 годы. Причем учился он на пятёрки, что позволило ему получить квалификацию ветеринарного фельдшера и диплом с отличием. Характерно, что из вереницы выпускников лишь у четверых оказался красный диплом. К тому же, в протоколе заседания Государственной квалификационной комиссии отмечено, что как отличникам учёбы им, в том числе **Георгию Ващекину**, предоставлено право поступления в ВУЗ (в счёт пяти процентов от окончивших техникум в 1953 году) без отбывания трёхлетнего стажа работы на производстве. Была в то время, ока-

зывается, и такая мера поощрения выпускников-отличников. А какая была огромная тяга к знаниям!..

- И пусть сегодня нет на этой земле первого нашего первого ректора, звучало лейтмотивом из уст выступающих, - но дело его продолжает жить и развиваться.

Об этом напоминал кинофильм о **Е.П. Ващекине**, который с удовольствием посмотрели участники мероприятия. Многие тронули выступления: нашего вокального ансамбля «**Бабкины внуки**» и руководителя академического хора **О.Н. Бердышевой**, с нежным чувством декламировавшей стихотворение академика **РАСХН И.В. Казакова**, посвящённое **Егору Павловичу**.

С особой теплотой говорили о юбиларе ректор БГСХА **Н.М. Белоус**, глава администрации Выгоничского района **И.И. Швецова**, проректор по научной работе **В.Е. Ториков**, заведующий кафедрой кормления животных и частной зоотехнии **Л.Н. Гамко**, директор института повышения квалификации кадров агробизнеса **Е.Я. Лебедев**, заведующая кафедрой эпизоотологии, микробиологии, паразитологии и ветсанэкспертизы **Е.В. Крапивина**, декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии **И.В. Малякко**, генеральный директор ОАО «Брянскзооветснаб» **В.И. Сукокин**, директор ФГБУ «Брянская межобластная ветеринарная лаборатория» **И.И. Сидоров** и другие. Они отмечали вехи профессионального пути **Е.П. Ващекина**. В частности, именно при нём институт был преобразован в академию, открыта специальность ветеринария, появилась аспирантура по многим сельскохозяйственным направлениям и многое другое.

Порадовали собравшихся аспиранты **А.В. Поляков** и **Е.А. Лемеш**, которые выступили с докладами «Влияние разных схем применения натрия нуклеината на иммунный ста-



М.Л. Ващекина вручает кубок юному спортсмену

тус организма у телят» и «Продуктивность и качество молока при скармливании минеральной подкормки в зимних рационах». А отличники учёбы из рук ректора **Н.М. Белоуса** и проректора по учебной работе **В.П. Лапка** получили сертификаты стипендий имени профессора **Е.П. Ващекина**. Именных стипендий были удостоены студент IV курса экономического факультета **Александр Иванов**, студент II курса факультета энергетики и природопользования **Артур Кожухов**, студентка IV курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии **Ирина Кузьмина**, студент III курса агроэкологического института **Евгений Протченко** и студент IV курса инженерно-технологического факультета **Кирилл Храмовских**.

Говорят, что человек жив пока о нём помнят. Надо отдать должное (об этом тоже говорили на мероприятии) ректору БГСХА **Н.М. Белоусу** и ректорату академии, которые не забывают своих предшественников, людей, которых уже нет на этом свете, но оставивших заметный след в становление и развитие ВУЗа. Прежде всего, это **Е.П. Ващекин**, академик **РАСХН И.В. Казаков**, почётные профессора **В.Ф. Мальцев**, **А.А. Ткачёв**, **Б.В. Лябах** и другие.

В.К. МЕКТО.
Фото **Н.М. ИРЛИЦЫ.**



Студенты получили именные стипендии

ПРАКТИКА В ГЕРМАНИИ

ДЕРЗАЙТЕ, УЧИТЕСЬ, СМЕЛО ИДИТЕ К ПОСТАВЛЕННОЙ ЦЕЛИ!



Вместе с друзьями на семинаре

Елена Петрушина, студентка (магистр) второго курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Брянской ГСХА, с 2006 по 2011 годы обучалась по специальности бухгалтерский учёт, анализ и аудит. Получить вторую специальность её подвигло желание больше узнать о животных, ну, и, конечно же, практика, которую она проходила в Германии. Сегодня она делится своими впечатлениями об этом.

Мне дважды посчастливилось пройти сельскохозяйственную практику в Германии (летом 2010 года и летом 2012 года), и я решила для себя, что нет ничего невозможного, если есть стремление к успеху. Чтобы поехать на стажировку, пришлось пройти отбор, где самое главное – показать свою целеустремленность и отсутствие страха перед трудностями. В конкурсе входили тесты на русском и немецком языках. Первое собеседование с немцами проходило осенью. Второй этап конкурса состоялся в феврале, на котором были только тесты на немецком языке. Это только сейчас, когда уже всё позади, понимаю, что, на самом деле, тесты были достаточно простыми, если не сказать примитивными.

Когда приехала в Германию, жить пришлось в разных немецких семьях, у фермеров, и в общении с ними совершенствовать свой разговорный немецкий язык. Основное время работала в фермерских хозяйствах, которые преимущественно используют экологические технологии и ручной труд. Конечно, молочный скот мы доили при помощи автоматических доильных аппаратов, корм для скота развозили на кормо-

раздатчике, в поле выезжали на тракторе. Наши предприятия производили самую настоящую БИО продукцию, то есть выращенную в условиях, максимально приближенных к природным, без применения химических средств защиты. Некоторым студентам, попавшим в овощеводческие хозяйства, приходилось выращивать собственными руками продукцию ещё, и продавать на рынке.

Первые дни, честно говоря, тянулись очень долго, и время казалось вечностью. Было трудно, ведь мы находились так далеко от родных мест. Большую помощь в адаптации и решении различных проблем оказывали русскоговорящие кураторы, которые были закреплены за каждым студентом. Кстати, к моему удивлению, в Германии живёт много русских семей: на моей ферме работала одна русская женщина, так что особого страха перед неизвестностью у меня не возникло.

За работу практиканты получают деньги на карманные расходы, которых вполне хватает на комфортное пребывание в Германии. Мне удалось на эти деньги объездить почти всю сказочную страну и побывать в других европейских государствах. Я

исполнила свою давнюю мечту – посетила столицу Италии. Рим – один из старейших городов мира, город живых и незабываемых образов, гуляла по Колизею, собирала ракушки на побережье Средиземного моря.

Затем я провела три незабываемых дня в самом красивом и романтическом городе мира – Париже. Лувр, Версальский дворец, Мулен Руж, удивительный храм Базилика Сакре Кер, жемчужина Парижа – Собор Парижской Богоматери, ночная прогулка на катере по Сене, подъём ночью на Эйфелеву башню – всё это оставило неизгладимые впечатления. А также мне довелось увидеть ещё и Австрию. Вот такая сельскохозяйственная практика...

По договору один день в неделю у нас был выходной, но можно было договориться с фермером и брать 2 или 3 выходных подряд, при этом работать, соответственно, 2-3 недели без выходных. Время отдыха мы распределяли по своему усмотрению. Тем, кто попал в растениеводческое хозяйство, очень повезло – у ребят были 2 выходных дня в неделю стабильно. Мне же досталась животноводческая ферма, но всё равно это не помешало путешествовать и встречаться с друзьями. Кроме того, по договору нам предоставлялся однократный отпуск – 7 дней, который мы также могли взять целиком или частями.

Первые три месяца пребывания на немецкой стороне мы могли путешествовать только по самой Германии, так как у нас ещё не было Шенгенской визы, позволяющей покрывать Европу. Так, красивейший «Королевский парк» в огромном городе Ганновере оставил у меня восторженные впечатления. Мой любимый город – Кёльн поразил монументальностью известного готического собора, множеством разнообразных мостов и других сооружений. Мы «взяли штурмом» Берлин с его Бранденбургскими воротами, рейхстагом, прогулялись по улицам Бремена, катались на катере по реке Эльба в Гамбурге.

Организаторы программы «LOGO e.V.» (Landwirtschaft und Oekologisches Gleichgewicht mit Osteuropa – Сельское Хозяйство и Экологическое Равновесие с Восточной Европой) также регулярно для нас проводили семинары, устраивали различные экскурсии на другие предприятия: мы своими глазами увидели, что такое солнечные батареи, ветряные мельницы, новейшие технологии и многое другое.

И всё-таки, сельскохозяйственная практика – это не отдых. Мы наравне с другими работниками выполняли много производственных функций: я, например, доила овец, ухаживала за ягнятами, работала в сыроварне, делала молоко и йогурт. Немцы, как работодатели, ценят хороших заинтересованных работников, поэтому нужно было стараться и ничего не бояться.

Моя практика проходила в маленькой деревушке Гайферстхофен (в 80 км от Ульма), Земля Баден – Вюртенберг. Я жила в семье, которая состоит из шести человек. Нельзя сказать, что главой семьи является мужчина, так как в немецких семьях равные права и у мужчины, и у женщины. Хозяйка зовут Даниэла, ей 46 лет, хозяйина – Юрген, ему 52 года. У них четверо детей – две дочери Ирис и Юлиана, и два сына – Томас и Лорэнц. Руководил предприятием их

младший сын Лорэнц. Ему 25 лет. Все члены семьи говорили на швабском диалекте. Отношения в семье были доброжелательные, даже дети в немецких семьях имеют право голоса, поэтому они растут свободными и счастливыми. Когда я попала в эту семью, то почувствовала, что они меня хорошо приняли, так как заботились обо мне на протяжении всей практики. Если у меня возникали языковые проблемы: что-то надо было выполнить или купить, немцы всегда помогала мне. Семья живёт в большом трёхэтажном доме. Я жила на третьем этаже и имела свою комнату, в которой было очень хорошо и уютно.

Ферма находилась в двух минутах ходьбы от дома. Мне было интересно работать с немцами. Честно говоря, они мало чем отличаются от русских. Такие же бесшабашные, шумные и весёлые.

Рабочий день начинался в 6:30 утра с дойки овец. На ферме всё автоматизировано – доильная установка, сосковые поилки для ягнят, холодильная камера. Кругом чистота и порядок. Заканчивали работу обычно в 19:00, тоже дойкой овец. Конечно же, у нас была пауза. После обеда я обычно работала в сыроварне, помогала делать молоко, йогурт.

Питание здесь несколько отличное от того, к чему мы привыкли на Родине. Вначале было непривычно, а ежедневные бутерброды-тосты утром и вечером мне сразу пришлись по вкусу.

В свободное от практики время я повышала свои знания на курсах немецкого языка, каталась на велосипеде и коротала вечера в компании немецких друзей. А в праздничные и выходные дни я путешествовала по городам Германии, Италии, Франции, Швеции, Австрии. Это было незабываемое время! А также я общалась с родными и друзьями по Интернету.

Каждый день приходилось заполнять Berichtsheft – отчётную тетрадь на немецком и на русском языках, которая затем сдаётся на проверку.

Пожалуй, самой запоминающейся для меня и моих друзей стала неделя семинара. Ощущения такие, словно дома побывала. Целая неделя без сна. Казалось, отоспаться от работы на семинаре. Куда там! Песни у костра, анекдоты до утра и ни с чем несравнимое общение с соотечественниками не забыть никогда. Только на семинаре я поняла, что Украина, Молдова, Россия, Беларусь,



Незабываемые дни в Париже

Киргизия – это, по сути, одна страна. Отделившись друг от друга границами, мы ничем не отличаемся. У нас одна культура, одни и те же мысли. С такими ребятами, которые были на нашем (да и не только на нашем) семинаре можно горы свернуть. Семинар – это незабываемо: отдых в сочетании с познанием нового (учеба – это обязательное условие программы). Могу положить руку на сердце, сказать, что семинар нам, безусловно, понравился.

Практика в Германии дала мне хороший опыт в области сельскохозяйственной работы и международного общения. По её окончании мы получили сертификаты о повышении квалификации по экологическому земледелию в Германии, в которых нам выставили оценки. Однако не всем удалось успешно окончить эту практику. Некоторые студенты по разным причинам вернулись раньше срока в свои родные места.

Расставаться с семьёй, с Германией, с Европой было самым тяжёлым моментом для меня. За эти полгода мы привыкли друг к другу, к работе, нашли много друзей.

Практика позади, я учусь уже на магистра в втором курсе, но это время не забуду никогда. И с уверенностью хочу сказать: люди, жить есть, ставить цели и достигать их! Пусть сначала это маленькие желания, которые потом перерастут в огромные возможности. Ведь наша жизнь в наших руках, и только от нас зависит, как мы её построим. Дерзайте, учитесь и ничего не бойтесь! Идите смело к поставленным целям!

И в заключение, хочу сказать огромное спасибо преподавателю немецкого языка М.В. Семьшину за помощь по любым вопросам до и во время нашей практики в Германии. Благодарю декана экономического факультета О.М. Михайлова и декана факультета ветеринарной медицины и биотехнологии И.В. Малявко, которые многое сделали для осуществления моей мечты. И, кроме того, говорю огромное спасибо моим родным и близким людям, которые были всегда рядом со мной, и, несмотря на такое далёкое расстояние, они поддерживали меня.

Елена ПЕТРУШИНА, магистр по специальности «Зоотехния».



Подопечные Елены Петрушиной



Биопродукция, произведённая в фермерском хозяйстве

ЭХО ПРАЗДНИКА

ОТМЕЧЕНЫ ГРАМОТАМИ

Второй год подряд в нашей академии торжественно был отмечен праздник – День российской печати (13 января). Самые активные внештатные авторы газеты «Вести БГСХА» получили грамоты и благодарности, которые вручал ректор ВУЗа Н.М. Белоус. В числе награждённых директор института повышения квалификации кадров агробизнеса Е.Я. Лебедько, заместитель директора культурно-досугового центра Т.Ю. Андреева, заведующий кафедрой физической культуры и спорта С.И. Роганков и студент IV курса факультета энергетик и природопользования Игорь Репников.

– Благодаря академической газете, – сказал Николай Максимович, – учёные, другие категории работников и студенты своевременно получают достоверную информацию о жизни ВУЗа, о работе факультетов и кафедр, научных изысканиях, о культурных и спортивных мероприятиях. Объективно отражая повседневные и значимые события, вы вместе с сотрудниками редакции делаете очень ответственную и нужную работу – создаёте своеобразную летопись академии. От всей души желаю вам вдохновения, успешной реализации новых идей и творческих проектов. Крепкого здоровья, удачи и благополучия!

В. КОНСТАНТИНОВ.

ОЛИМПИАДА
ПО ПРАВОВЕДЕНИЮ

В третий раз студенты экономического факультета (1-2 курсов) и Агроэкологического института (3 курс) приняли участие в олимпиаде по правоведению, посвящённой Дню Конституции России. Примечательно, что с каждым годом всё больше студентов участвуют в этом мероприятии. Так, в 2010 г. показывали свои знания четыре команды, в 2011 г. – шесть, в нынешнем году – семь команд. В каждой из них было по шесть человек, и команда имела своё определённое название: «Патриоты России», «Россияне», «Народные избранники», «Правозащитники», «Резерв правительства», «Помощники президента» и «Судебные заседатели».

ГОСУДАРСТВО
ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Изучение Конституции РФ создаёт уникальные возможности для решения современных образовательных задач. Оно позволяет не только приобрести правовые знания, но и развить особые способности и практически навыки действия в социальной сфере, создаёт условия для самоопределения личности, формирования активной жизненной позиции, умения принимать самостоятельные решения, нести ответственность за себя и свои действия.

Участники олимпиады представили на суд жюри свои презентации по одной из глав основного документа страны, и для этого использовалось мультимедийное оборудование. В презентациях акцентировалось внимание на том, что Конституция РФ 1993 года закрепляет гуманистический характер конституционного строя, что в системе «человек – государство» не человек существует для государства, а государство для человека, что соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина является обязанностью государства.



Команда-победитель со своим наставником

Интересно, на мой взгляд, была изложена информация о системе органов государственной власти в России. Видно, что участники олимпиады приложили максимум усилий по изучению главного документа страны. Студенты продемонстрировали не только знания и умения, но и свои таланты. Например, выполняя конкурсные задания, они свободно оперировали основными понятиями и юридическими терминами, аргументировали ответы положениями из Конституции России. В конкурсе «Эрудит» ответили на 20 вопросов в виде теста, разгадали кроссворд, придумали речёвки и слоганы по пропаганде основного закона.

В довольно упорных соревнованиях победителем признана команда группы Э-221 «Россияне» (Елена Цыганкова, Кирилл Бондаренко, Мария Малькина, Юлия Кузера, Татьяна Ахременко и Антон Лазаренко). Второе место заняла команда группы Э-111 «Народные избранники» (Любовь Шугаёва, Юлия Гутникова, Людмила Макарова, Юлия Митрохина, Татьяна Сасова и Юлия Соболева). Бронзовым призёром стала команда группы А-012 «Резерв правительства» (Валерия Миронова, Евгений Протченко, Константин Тарантай, Алла Деркачёва, Оксана Карпушина и Анна Зыкова).

Победители олимпиады получили от членов жюри почётные грамоты, призы и сладкие подарки.

О.К. ГОЛЕНКОВА,
старший преподаватель кафедры
менеджмента и маркетинга.
Фото В.К. МЕКТО.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

22 января 2013 года Брянщина отметила юбилейную дату – 85-летие со дня рождения нашего земляка, лауреата Государственной премии СССР, Героя Социалистического Труда П.Л. Проскурина. Пётр Лукич родился в селе Косицы, Севского района, Брянской области. В день своего 70-летия в 1998 году ему было присвоено звание Почётный гражданин Брянской области. П.Л. Проскурин – автор многих сборников повестей и рассказов, романов «Горькие травы», «Порог любви», «Судьба», «Имя твое» и других.

ТИХАЯ МОЯ РОДИНА

Писатель бывал и на нашей Выгоничской земле. В частности, Пётр Лукич приезжал в Брянскую ГСХА, где встречался со студентами, сотрудниками академии, жителями села Кокино. Наша академия тоже не могла не отметить это событие.

24 января, в уютном читальном зале научной библиотеки ВУЗа, за круглым столом состоялся литературный вечер «Тихая моя Родина», посвященный П.Л.

Проскурину. Подготовила и провела встречу со студентами СПО экономического факультета заведующая сектором художественной литературы В.В. Комазёнкова. Ведущие вечера, студенты группы СЭ-211 Анастасия Башлакова и Роман Банников рассказали о жизни и творчестве Петра Лукича. Краткое повествование о его романах, стихи были подготовлены и прочитаны студентами группы СЭ-211 и

СЭ-212. Использовался и наглядный материал, в качестве которого на большом экране появлялись иллюстрации слайдов из жизни писателя. Наиболее яркими, интересными, запоминающимися были выступления студентов Николая Прудникова, Юлии Сергеевны и Владимира Сулупова.

На литературном вечере студенты отмечали, что произведения Проскурина тематически можно разделить на два потока. Одни связаны с изображением военного времени, другие посвящены осмыслению современной послевоенной жизни. Главным героем, как правило, был человек трудной судьбы, поставленный жизнью перед сложным, порой неимоверным выбором.

Была подготовлена и красочно оформлена тематическая книжная выставка. В заключение вечера В.В. Комазёнкова поблагодарила всех присутствовавших за внимание и участие в меро-



В.В. Комазёнкова

приятию. Она предложила чаще посещать абонемент художественной литературы, в фонде которого имеются издания от классики до современности.

Проведение подобных мероприятий носит воспитательный момент в образовательном процессе. На примере героев книг замечательного писателя молодежь учится патриотизму, любви к Родине, к родной земле.

А.А. КУДРИНА,
директор научной
библиотеки БГСХА.
Фото В.К. МЕКТО.

МЕСЯЧНИК ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СОЦИАЛЬНЫЙ МИР В МИНИАТЮРЕ

В современном мире проблема социального развития подрастающего поколения становится одной из актуальных. Родители и педагоги стремятся сделать так, чтобы ребенок, входящий в этот мир, стал уверенным, счастливым, умным, добрым и успешным. Рано или поздно каждый из нас сталкивается с детским дошкольным учреждением. И вряд ли мы задумаемся над тем, что детский сад представляет собой «социальный мир в миниатюре», поскольку здесь дети впервые знакомятся с различными видами деятельности человека: образование, культура, сфера услуг, медицина, физкультура и спорт и т.п. Поэтому детский сад является весьма важным этапом в их ознакомлении с социумом.

Особым звеном в работе детского сада «Мозаика» по взаимодействию с социумом является постоянное сотрудничество с Брянской ГСХА. И это не просто красивые слова, а реальные претворяемые в жизнь проекты. Например, детская группа «Дружные ребята», где воспитателем опытный педагог и новатор, большой энтузиаст своего дела, неутомимая Г.А. Бахтинова. Когда-то весьма значимой была фраза – «работает красиво». И это словосочетание в полной мере

относится к Галине Афанасьевне. В чём бы ни заключалось начатое ею дело: будь то работа с шефами или с родителями, подготовка к родительскому собранию или очередному внутри садовскому мероприятию – всё делается безупречно. Педагог Бахтинова является автором многих интересных социальных проектов. Один из них «Безопасность дошкольников на дороге». А помогли ей осуществить задуманное студенты и преподаватели нашей академии. Они активно участвовали

в обустройстве игровой площадки, установке светофора, приобретенного благодаря заботе и вниманию ректора Н.М. Белоуса, оказывали действенную помощь в проведении совместных программ.

На одном из таких мероприятий мне удалось побывать совсем недавно. Этот проект был посвящён месячнику патриотической работы, проходившего в ДОУ «Мозаика» в преддверии праздника Дня защитника Отечества. И вновь неутомимые шефы, студенты Агроэкологического института группы А-131 (Оксана Дерюгина, Анна Чернобаева, Александр Грек, Павел Величко) пришли на помощь, устанавливая объёмные декорации интерьеров русской избы, русской печки, и оформляя выставочные материалы в музыкальном зале детского сада. Культурно-досуговый центр БГСХА предоставил народные и военные сценические костюмы, что придало особенный

настрой мероприятию.

Но не только это было уникальным в подготовке и проведении мероприятия. Среди присутствующих не было праздных зрителей – все были участниками. Галина Афанасьевна на правах ведущей провела экскурс в историю Брянского края 1943 года, плавно переходя от одного события к другому. Это не был сухой рассказ – это был диалог родителей и детей, воплотивших образы героев военной поры и современников. Это был разговор нескольких эпох и поколений. Песни сменялись танцами, стихами, театрализованным представлением, посещением выставки детских рисунков на заданную тему и блицтурниром на тему «Моя Родина». А под занавес действия Г.А. Бахтинова поблагодарила за участие и оказанную помощь в подготовке и проведении мероприятия директора Агроэкологического института С.М. Сычева, преподавателя академии В.В. Блохину, музыкального руководителя дetsада М.Б. Пчелинцеву, инструктора по физической культуре М.О. Филину, детей и родителей. Кульминацией праздника стало предложение всем присутствующим встать в один большой круг, взяться за руки, ощутив тепло больших и маленьких ладоней, чтобы понять, чем крепче будем держать друг друга, тем крепче будет наша дружба – взрослых и детей, детского сада «Мозаика» и Брянской государственной сельскохозяйственной академии.



Диалог родителей и детей, воплотивших образы героев военной поры

Т.Ю. АНДРЕЕВА,
заместитель
директора КДЦ
БГСХА.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОСУГ

ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО СНЕГА

Удивительно снежная зима не перестаёт удивлять нас стойкими морозами. Но, тем не менее, это природное явление несколько не испортило праздничного настроения. Радостный новогодний тон задали студенты инженерно-технологического факультета, проживающие в общежитии № 6. А в роли доброго Деда Мороза выступил конечно же... Нет, не декан этого факультета и не заведующий нашим общежитием, и даже не председатель студенческого профкома, а самый обычный студент. Да не один, а целых три. И, правда, чего мелочиться? Гулять, так гулять!

Именно так решили на студенческом совете общежития. А как учит нас А.И. Тимашков – раз приняли решение, надо его добросовестно выполнять. Со всей ответственностью подошли к отбору претендентов на роль Снегурочки и остановили свой выбор на прекрасных первокурсницах. И тут новая идея посетила светлые головы членов студсовета: «А не устроить ли нам конкурсную программу «Любовь с первого снега»?

И вот он настал этот волнующий день. В красном уголке общежития № 6 собирались зрители: студенты и преподаватели, проживающие в общежитии, и,

конечно же, дети. Ведь они так верят в Деда Мороза, а если верить, то сказка непременно оживает. Зазвучала музыка и ведущие конкурсной программы студент V курса Андрей Доталь и первокурсница Виктория Шмухлярова приветствуют всех собравшихся и приглашают конкурсантов в зал. Наступает торжественный момент – на суд зрителей представили трёх Дедов Морозов и столько же Снегурочек. Дедушки Морозы, как и полагаются, – убелённые сединами старцы – старшекурсники, а Снегурочки – юные первокурсницы. Первая пара Артём Петров и Валентина Тарасенко; вторая – Роман Шутский и Олеся Афонько и третья пара Влад Галактионов и Наталья Белохвостова.

Зрители бурными аплодисментами встретили конкурсантов, а ведущие представили многоуважаемого жюри: председатель – декан факультета В.М. Кузюр, зам.декана по учебной работе Н.Ю. Кожухова, зам.декана по воспитательной работе С.И. Будко, преподаватель Е.М. Байдаков и заведующий общежитием № 6 А.И. Тимашков.

Пары отправляются готовиться к первому конкурсу, а к зрителям выходит прекрасная Фея – студентка первого курса Анастасия Шугаёва. Она обещает подарить незабываемый вечер чудес и волшеб-

ства. А для начала приглашает пары представить визитную карточку. Необычной была визитка у первой пары, которая пошла по принципу: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, и поразила зрителей и жюри, показав видеосказку о себе. Не менее интересной была театрализованная визитная карточка у второй пары. А пара номер три обаяла зрителей милым и нежным исполнением своей визитки.



Слева направо: Роман Шутский и Олеся Афонько, Артём Петров и Валентина Тарасенко

Вторым конкурсным заданием стала «Новогодняя история». Каждая пара проявила фантазию и актёрское мастерство. Но в этом конкурсе удивила вторая пара, заставив зрителей смеяться до слёз над мультиком под названием «Комедант пришёл к нам в гости». Следующим конкурсным шедевром стал дуэт, узнаваемых личностей. Тут удивила третья пара, которая показала зрителям спор Бабы Яги и Алёнушки. Вторая пара выступила в образе Волка и Зайца из известного мультфильма «Ну, погоди!», а первая пара инсценировала целое театрализованное представление.

Борьба была напряжённой, пары ни в чём не уступали друг другу, каждая была хороша по-своему. Но впереди ещё два конкурса. В игровом конкурсе Деды

Морозы и Снегурочки должны были провести игровую программу со зрителями. С этим заданием они справились («на ура!») Дети и взрослые с удовольствием восприняли предложенные им игры, отгадывали загадки и говорили новогодние пожелания. А в качестве приза получили сладкие призы от Деда Мороза.

Следующий конкурс – новогоднее блюдо от Снегурочки – заставил поволноваться самых маленьких зрителей. Ведь именно они оценивали его в качестве дегустаторов. Детская непосредственность – самая справедливая оценка. А взрослый зритель восхищался эстетическим оформлением новогоднего стола.

Настал самый волнительный момент конкурсной программы «Любовь с первого снега». Председатель жюри объявляет итоги. Первое место разделили две пары: Артём Петров с Валентиной

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

САМОРОДСКАЯ Надежда Яковлевна, медицинская сестра санатория-профилактория, **1 января.**

ФРАНЦУЗОВ Владимир Станиславович, заведующий циклом автотракторной подготовки, **15 января.**

ШАПОВАЛОВ Виктор Фёдорович, профессор кафедры экологии, агрохимии и почвоведения, **4 января.**

ШИРЯЕВА Валентина Ивановна, медицинская сестра по физиотерапии, **26 января.**

Юбилярам января

*Сегодня день рождения необычный,
Сегодня в вашей жизни юбилей!
А если жизнь поставила «отлично»,
То значит – всё отлично будет в ней!
Поверьте, счастья годы – не помеха,
И от души хотим мы пожелать
Вам бодрости, здоровья и успехов!
И пусть и дальше всё идёт на «пяť»!*

БОРСУКОВ Иван Иванович, старший преподаватель кафедры иностранных языков, **6 февраля.**

СМИРНОВА Анна Алексеевна, паспортистка, **15 февраля.**

ТЕТЁРКИНА Валентина Алексеевна, ведущий бухгалтер, **27 февраля.**

Юбилярам февраля

*Имеет всё своё значение –
Иход времён, иход вещей.
Примите наши поздравленья
В великопный юбилей!
Поднимем полные бокалы,
Чтоб наступил ваш звёздный час,
Чтобы любовь не остыла,
Надежда охраняла вас.*

**РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.**



Жюри за работой

ТУРНИР ПАМЯТИ В.Н. ПУТИНЦЕВА

СИЛЬНЕЙ ОКАЗАЛИСЬ ПОГАРЦЫ

Для большинства читателей газеты «Вести БГСХА» фамилия Путинцев довольно известное. Однако для некоторых оно незнакомо. Поэтому напомним, что Николай Иванович Путинцев был первым деканом агрономического факультета Брянского сельскохозяйственного института. Его сын Вячеслав пошёл по стопам отца, обучался на этом же факультете. Однокурсники знали его как человека с активной жизненной позицией. Вячеслав успешно учился в институте, активно занимался в художественной самодеятельности, а также страстно любил спорт.

Наиболее заметных достижений он добился за шахматной доской и на волейбольной площадке. По окончании института Вячеслав Николаевич поступил в аспирантуру, а по её окончании продолжил работу в качестве доцента кафедры земледелия. В 1998 году по стечению роковых обстоятельств погиб в автомобильной катастрофе вместе со своей женой Галиной Римовой – преподавателем кафедры бухгалтерского учёта.

Отдавая дань уважения В.Н. Путинцеву, его друзья и коллеги уже на следующий год после трагедии стали проводить турниры по шахматам и волейбо-



Команда академии встречается с победителем турнира из Погара

лу. Последний из них прошёл в конце прошлого года.

Соревнования по волейболу собрали команды из г. Брянска, Погара, Трубчевска, п. Выгоничи, с. Скрыбино, преподавателей БГСХА. Перед началом турнира его участники минутой молчания почтили память Вячеслава Николаевича. Соревнования открылись в подгруппах. В первой – оказались команды Погара, БГСХА и с. Скрыбино. Во второй подгруппе показывали своё мастерство команды г. Брянска, Трубчевска и п. Выгоничи. В таком порядке шли предварительные игры. В финале за третье место преподаватели нашей академии уверенно обыграли команду из г. Трубчевска. А первое и второе места разыграли между собой победители подгруппы команды г. Погара и Брянска. В упорной борьбе этого поединка сильней оказались погарцы.

Турнир по волейболу ещё раз напомнил всем нам об этом удивительном человеке и спортсмене. Память о нём всегда будет жить в наших сердцах.

С.И. РОГАНКОВ,
заведующий кафедрой
физической культуры и спорта.
Фото Игоря РЕПНИКОВА,
студента 4 курса факультета
энергетики и природопользования.

Учредитель - ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».
Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и дизайн В.В. ЧИСТЯКОВ.
Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н., с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747
8 (48341) 24241 E-mail: admin@bgsha.com
Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать: 12 февраля 2013 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Объём - 1 п.л.
Заказ 587. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с редакцией, ссылка на «Вести БГСХА» обязательна.

